

PÉCSI Dohánygyár

VII. ÉVFOLYAM, 11. SZÁM

A PÉCSI DOHÁNYGYÁR DOLGOZÓINAK LAPJA

1980. NOVEMBER

Elsőrendű cél: a tartalékok feltárása

Jó alapok a következő tervidőszakra

Az V. ötéves terv végén szükségszerűen két alapvető kérdés merül fel: mit tettünk az V. ötéves terv időszakában a célok eléréséért és melyek a VI. ötéves tervciklus fő irányvonalai? Egy újságikk keretében nem lehet egy vállalat ötéves munkáját értékelni, néhány eligazító adat azonban megfelelő támpontot ad a vállalat általános gazdasági eredményeinek megítéléséhez.

Termelés terven felül

Az elmúlt öt év gazdasági történetünk egyik legsikeresebb időszaka volt. Cigarettermelésünk az öt év alatt 21 százalékkal nőtt. A termelői árvaltoztatások kihatásán túl azonban a teljes termelési érték 184 százalékos alakulása azt bizonyítja, hogy a vállalat termelési struktúrájában erőteljes változás állt be. Termelésünk a magasabb értékű cigaretták irányába tolódott el, melyet a Sopionae számszerű alakulása is egyértelműen bizonyít. A termelési növekményt lényegében változatlan létszámmal hajtottuk végre.

A dolgozók alapbére közel 41 százalékkal nőtt, ez évenkénti 8 százalékos bérszínvonal-növekedési átlagot tételez fel. Az öt év vállalati nyereségterve megközelíti a 300 millió forintot, mely természetes következménye az előző számoknak.

Beruházásunk abszolút összege 85 millió 236 ezer forint volt, több mint az előző ötéves tervciklusban. Az ötéves tervet tehát jól, eredményesen teljesítettük. A mennyiségi tervet november hó első hetében teljesítettük, a további termelés már terven felül folyik.

Ezek után felmerül a kérdés: hogyan tovább? A VI. ötéves terv időszakára a következő alapvető tényezőkkel kell számolni:

— A gazdasági környezet nehezebbé válik, a vállalatot fezzesebb gazdálkodást kíván. Ez a tény a szabályozó rendszer szigorításában, a termeléshez szükséges anyagok — főleg importanyagok — és gépek beszerzésének növekvő nehézségeiben fog jelentkezni;

— megnövekszik a vállalat magáruitaltsága. Miután 1980. július 1-től a tröszt megszűnt, a vállalat nemcsak jogilag, gazdaságilag is önállóvá vált;

— a nyereségképzés növelésének leghatásosabb eszköze a hatékony költséggazdálkodás lesz;

— piaci expanzióval nem számolhatunk, vagy legalábbis minimális mértékben;

— a piaci expanzió kulcsa a korszerű, fogyasztói igényeket jól kielégítő, árban a fogyasztók részére könnyen hozzáférhető gyártmánystruktúrában van.

Figyelemmel a fogyasztásra

A fentiek után részletesebben vizsgálva lehetőségeinket, megállapíthatjuk, hogy pozíciónk javult. Jelenlegi gyártmánykonstrukciónk, ha nem is nevezhető kifogástalannak, rövid távon megfelelő biztonságot nyújt. A fő gyártmányaink illetően addig nincs probléma, amíg a Sopionae növekedése arányban áll a Fecske csökkenésével. Az azonban már ma is látszik, hogy új, korszerű cigarettafajtát kell kialakítani és a fogyasztók rendelkezésére bocsátani, már a közeljövőben. Az új terméknel törekedni kell a fogyasztók igényei mellett a termeléshez szükséges hazai anyagi háttér biztosítására. Olyan termék, amely fokozottan importigényes, nem kaphat létjogosultságot a nép-gazdaság jelenlegi fizetési körülményei között. A Fecske csökkenését éppen a gyártáshoz felhasznált anyagok magas importarányának beszerzési nehézségei okozzák, illetve indokolják.

Az új terméknek nemcsak nevében, hanem tulajdonságaiban is, a fogyasztói igényeket kielégítő-készségében is újnak, többnek kell lennie a jelenlegieknel. Olyan új tulajdonságokkal kell rendelkeznie, amellyel még egyetlen magyar cigaretta termék sem rendelkezik. Csak abban az esetben lesz új, a szó igazi értelmében véve. Fontos, hogy az új termék magában hordja a karaktertermékek tulajdonságait, ellenkező esetben a bemutatkozásnál nem számíthatunk sikerre. Az új termék új, sajátos, módosított, újszerű technológiát, az új technológia viszont korszerűsített gépkarkot követel. Így tehát a gyártmánystruktúra tervezésénél a technológia fejlesztési irányainak meghatározása és a követendő beruházás-politikánk rendkívül szorosán összefüggő kérdések. A vállalat jó alapokról indul fejlesztési alap oldalról is az 1981-es évben. Bár szerényen, de lehetőségünk lesz a modern technológiák háttérrel biztosítani. Ez a tendenciát irányában és ütemében egyaránt fenn kell tartani a következő években is. Ezt csak beruházással tudjuk biztosítani, a beruházáshoz viszont mindenkor eredményhátér szükséges.

Meg kell szüntetni a veszteséget!

Az V. ötéves terv során kialakult bérszínvonal-növekedési ütemünket nem valószínű, hogy tartani tudjuk, a jelenlegi tájékozottságunk alapján azonban évenkénti 5 százalékos bérszínvonal-növekedés az ismert nép-gazdasági körülmények között is — elérhetőnek látszik úgy, hogy közben a vállalati nyereséget a béradók nem csökkentik az elviselhetetlenség mértékéig. Ugyanis ebben az esetben esz-

közőleg nem számolhatunk. A fentiekben vázoltak alapján a termelés tényleges mennyiségi növekedése nem járható út, így a nyereségtömeg ezúton történő növelése sem. A nyereség háttér szükségesszerű növelésére marad tehát a költséggazdálkodás javítása. A nyereségtömegünk olyan arányban növekszik, amilyen arányban a termelési ráfordításokat tudjuk csökkenteni. Az 1980-ban végzett szervezői tevékenység során a szervezői team megjelölte, hogy a technológiai vonal mely pontján, milyen nagyságrendű és mértékű veszteséget szenved el a vállalat. A következőkben az a feladatunk, hogy szigorú terv szerint meghatározzuk, hogy a veszteségforrásokat nagyságuk és az elhárításukhoz szükséges anyagi eszközanyagok sorrendjében behatároljuk. Meghatározzuk elhárításuk módját és idejét. A veszteségek megszüntetése arányos mértékben csökkenti a ráfordításokat, illetve növeli vállalatunk nyereségét.

Dolgozók szociális ellátottságának terén mérsékelt növeledést tervezünk. Korszerűsítést hajtunk végre a gyermekintézményeknél, az egészségügyi ellátás, az étkeztetés terén. Kiemelten kívánunk foglalkozni a munkahelyek kulturális színvonalának fokozásával.

Szervezési tevékenységünket a fő gazdasági célok megvalósítása irányába folytatjuk. A külföldi szakértők irányításával végzett szervezői munkát folytatni akarjuk. Rendszerszervezéssel kiegészített munkaszervezést tervezünk a szervizben, a tmk-ban és az anyagmozgatásban. A szervezés fő területe a tartalékok feltárása és hasznosítása. Ezen túl a szervezés új tevékenységbe kezd. Kidolgozzuk és kialakítjuk a jelenlegitől teljesen eltérő modern, számítógépekre alapozott belső alap információs rendszert. Ennek szemlélyi és tárgyi feltételeit az V. ötéves terv végéig megteremtettük.

Jelenleg a VI. ötéves terv elkészítéséhez szükséges vállalati koncepciók kialakításának időszakát éljük. A terv-koncepciók megtárgyalásra kerülnek a pártvezetőséggel, a szakszervezeti és KISZ bizottsággal egyaránt. A résztvevőket és elképzeléseket bírálat és javaslattétel érdekében a dolgozók elé fogjuk terjeszteni, a szakszervezeti bizalmi hálózaton keresztül. A vállalat valamennyi dolgozójának lehetőséget adunk, hogy a következő ötéves tervünket és sorunkat meghatározó feladatok meghatározásában, a vállalati döntés kialakításában részt vegyenek.

Az a célunk, hogy olyan tervet készítsünk, melyet a vállalatunk dolgozóinak többsége úgy a megalkotásban, mint a megvalósítás iránti felelősség-érzetében magáénak vall.

November 7. köszöntése

A Nagy Októberi Szocialista forradalom megnyitotta a történelem új korszakát: világméretben is a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet kezdetét jelentette. Elkezdődött az előző társadalmi rendszerekkel szembeni minőségileg új, kizsákmányolástól mentes társadalom, a szocializmus gyakorlati megvalósítása.

1917. előtt az emberiség sok forradalmat élt át, amelynek során a korábbi osztályuralmat egy másik kizsákmányoló osztályé váltotta fel. Döntő fordulópont volt ez a szocializmus elméletének megvalósításában, oly fordulatot teremtve a világtörténelemben, amely meghatározta az emberiség további fejlődésének fő útját. A kapitalizmus válságának talaján az első szocialista forradalom győzelme következtében fellendült a munkások harca szerte a világon, kiéleződött az osztályküldelem, egymás után alakult meg a kommunista pártok, létrejött a nemzetközi kommunista mozgalom. Az október szűlte Szovjetunió vált a forradalmi munkásszervezetek, a marxista-leninista pártok bázisává, lelkesítő erejévé.

Mi magyar dolgozók büszkék lehetünk arra, hogy nemcsak részt vettünk az októberi forradalom megvalósításában, hanem elsőként követtük az orosz proletáriátus példáját. Történelmi sorsfordulónk közel esnek egymáshoz, október 31-én volt a 62. évfordulója az 1918—19-es népforgalmak öszirózsákkal jelképezett nyitányának. November 24-én van a Kommunista Magyarországi Pártja megalakulásának 62. évfordulója.

Megbecsüléssel és tisztelettel emlékezünk vissza a történelmi sorsfordulókra. Tesszük ezt annál inkább, mert nincs szegyenkezni valónk. Számunkra a múlt felidézése nemcsak ünneplést jelent, hanem a tapasztalatok számbavételét is, hogy a belőlük levonható tanulságokat felhasználhassuk a boldogabb jelen és a békés jövő feladatainak megvalósítására. A pártban mindig volt erő arra, hogy újra kezdjen, ha kudarcok érték a cél felé vezető úton, volt akarat arra, hogy bátran kezdeményezzen, alkotson, még akkor is, ha a siker minden feltétele nincs biztosítva.

Az emberiség ma is az ös-korban élne, ha csak akkor fogott volna valami újhoz, ha annak megvalósításához minden feltétel biztosított. Soha nem lettek volna rabszolgák és parasztfelkelések, nem kísérletek volna a tudósok, nem lett volna tudományos és technikai fejlődés, nem lett volna proletárforgalom. Szegényes és földhözragadt szemlélet az, amely csak a biztosra megy minden kockázat nélkül.

Ma a szocialista világforradalomnak abban a szakaszában élünk, a NOSZF győzelménél, amikor nem egyetlen szocialista ország, hanem egy nagy kiterjedésű világrendszer képviseli a szocialista forradalmat. E világrendszer célja megegyezik a világ összes békeszerető erőinek akaratával, fő irányelve a béke és haladás. Mi magunk is e két irányelv szellemében élünk és dolgozunk.

Irimi Sándor

Északi József



Ebben az évben 4-én tartottuk a november 7-ét köszöntő vállalati ünnepségünket. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom világtörténelmi jelentőségét Északi József méltatta ünnepi beszédében. (Cikkünk a 2. oldalon!)

Munka és művelődés

A zenétől az ünneplésig

1980-ban a Munka és művelődés mozgalom ötéves szakasza zárul le. Akik beindulásától végig részt vettek a mozgalomban, bizonyára fel tudják mérni jelentőségét. A munkaversenyben az élni és tanulni jelszó alatti brigádvállalásokat — mintegy keret adva — konkretizálta azokat. Az irányított programválasztás révén igen sokrétű műveltséggyarapítási akciónak lettünk részesei. Mint minden évben, a nevezés feltételei adottak voltak. A benevezett brigádok ill. tagjai a javasolt formák közül egyéni és közös művelődési vállalatot tettek. Az értékelés is ennek alapján történt. Minden év utolsó negyedében került sor az üzemi, vállalati vetélkedőkre, városi elődöntőkre és a döntőkre.

Ez évben november 14-én került megrendezésre a városi elődöntő. A városi vetélkedőn való részvételnek nem volt előfeltétele a vállalati vetélkedőn elért helyezések, mert jelentkezés alapján bármely brigád részt vehetett rajta. A vetélkedő témái szorosan kapcsolódtak az ajánlott programokhoz. Ezen belül politika, irodalom, zene, színház, néprajz, valamint az 1980-as év aktualitásainak megfelelően a XII. pártkongresszus és a szovjet-magyar ürpépülés.

Az elődöntők több helyen kerültek megrendezésre a városban. Vállalatunktól a Lendület és a Tabak brigád jelentkezett és vett részt a városi elődöntőben. A Lendület brigád a Zsolnay-kultúrházban, a Tabak brigád a Ságvári Művelődési Házban vetélkedett és mérte össze tudását városunk legkülönbözőbb vállalataitól (Hőerőmű, Mecseki Ércbányászati Vállalat, Kesztyűgyár, Vízügy, Sopionae Gépgyár, Volán, Baranyagép, VILKER.) érkezett csapatokkal.

A zsüri tagjai a rendező szervek: Pécs m. város Tanácsa V. B. művelődési osztálya, MSZMP Pécs városi Bizottsága, KISZ Pécs városi Bizottsága, Szakszervezetek Baranya megyei Tanácsa, Doktor Sándor Művelődési Központ, valamint a Pécsi Nemzeti Színház, Rádió, Művelődési Házak, Ifjúsági Ház, Tanárképző Főiskola képviselői voltak.

Mindkét helyen a vetélkedőt egy selejtezéssel indították be, melynek során egy úrhajózással kapcsolatos keresztrejtvény megfejtése volt az egyik feladat, valamint a XII. kongresszus anyagából kellett a feltett kérdésekre írásban válaszolni. A zsüri értékelt és pontozta a beadott megfejtéseket és válogatott. Az elért pontszámok alapján a két 20 brigádból 10 brigád vetélkedhetett a további helyezésekért. A mi brigádunk az elérhető maximális pontszámmal (34) folytathatták a vetélkedőt.

A továbbiak során néprajzi és irodalmi kérdésekre kellett válaszolni. A szellemi vetélkedőt ügyességi próbák követték. A Zsolnay-kultúrházban a Lendület brigádnak ballanfúvás, fekvőtámasz és statéaváltós Calavivás volt a feladata. A Ságvári Művelődési Házban az ügyességi próba során a Tabak brigádnak egy tele pohár vizet makkoskanállal kellett átmeríteni a másik osztalon lévő üres pohárba, valamint papírpéplőgépet kellett hajtogatni és minél messzebbre hajtítani. Ezekben a versenyszámokban nem nagyon jeleskedtünk. A vetélkedő utolsó szakaszában színházzal és zenével kapcsolatos kérdéseket tettek fel. A pontszámok összeítése után került sor az eredmény kihirdetésére és a vetélkedő rövid értékelésére. Mindkét helyszínen a Mecseki Ércbányászati Vállalat brigádjai kerültek az első helyre.

A városi döntőre minden helyszínről 5—5 brigád jutott tovább, de a döntőbe be nem jutott csapatok is csak nyerhetek, hiszen minden újabb ismeretanyag, amellyel a mozgalom keretében találkoztunk, műveltségünk gyarapodását szolgálta. A városi döntőre november 28-án kerül sor, melyen a Lendület és a Tabak brigád is részt vesz, mert az elődöntőn a Lendület brigád IV. helyezést, a Tabak brigád V. helyezést ért el.

Szeretnénk eredményesen képviselni vállalatunk 26 brigádját ezen a fórumon is.

Cserepes Károlyné

Valóban fórum?

Az üzemi demokrácia megnyilvánulásának egyik legkövetlenebb formája a termelési tanácskozás. Lehetőség arra, hogy a fórumon a dolgozók véleményét mondjanak, ha kell bíráljanak, javaslatot tegyenek a termelési célkitűzésekkel, a végrehajtással és a termelés irányításával kapcsolatos kérdésekben.

A dolgozóktól jövő visszajelzésekre a vezetésnek éppúgy szüksége van, mint a végrehajtás szintjén tevékenykedőknek a vállalati célok ismeretére. Az információcsere természetesen feltételezi mindkét fél aktivitását, az őszinte, nyílt légkört.

A negyedik negyedévi termelési tanácskozások kevés kivétellel aktívak voltak, 80-90%-os megjelenési arány mellett. A tanácskozásvezetők a november 9-i műszaki konferencián szerzett ismereteiket továbbították a vállalat dolgozóinak. Beszámol-

tak az V. ötéves terv termelési céljának teljesítéséről és a következő öt év feladatairól, a fejlesztési elképzelésekről.

Az előadók az osztályukat érintő kérdésekre részletesen kitértek. A hozzászólások kevés kivétellel valóban a termeléssel szorosan összefüggő körülményekre, a feladatok végrehajtásának feltételeire vonatkoztak.

Termelészszerzési javaslatok, munkavédelmi bírálatok hangzottak el, és kitértek a társosztályi kapcsolatok hibáira.

Az elmúlt tanácskozásokhoz képest már kevesebb volt az olyan probléma felvetése, amely nem a termelési tanácskozás rangjához illő, e fórum nélkül is megoldható ügyekre vonatkozott.

Remélhető, hogy a következő tanácskozás már valamennyi üzemszintben valóban fórum lesz.

— hné —

MÉTE-előadások

A termelésről és minőségről, a gyártmányfejlesztésről

A MÉTE gyári csoportjának szervezésében került sor dr. Kiss Elemérné „A terme és minőség néhány összeüggő kérdése” című előadására. A bevezető rész után a dohányfelhasználási jellemzők ismertetése következett, melyben az előadó egy elgondolkodtató ténnyre hívta fel a figyelmet, mégpedig a Fecske és a Sopianae cigarettákban található dohányvágtat-térfogatok és a cigaretták gyártásához valójában felhasználható mennyiségi viszonyainak nagy különbségére. Ugyanis a cigaretták térfogatainak közel azonosága (az eltérés csupán 3,8%) nem támasztja alá a két gyártmány anyagnormái közötti jóval nagyobb eltérést (13%). A két különböző cigarettá anyagszámait is közelítenek egymáshoz, s így jelenleg a különbség már csak 10%-os. Valószínű, hogy az ideális 3,8%-os eltérés nem érhető el, és a nagyobb eltérést is számos tényező befolyásolhatja, mégis érdekes a témának az ilyen irányú megközelítése.

Az előadás foglalkozott még a minőségi bérszorzók alakulásával, a gyártási hibák megszüntetésével, a gyártásközi minőségellenőrzők által gépenként selejtezett tartályok számának alakulásával és a késztermékek minőségét mutatóinak örvendétes javulásával.

Összességében az előadás bebizonyította, hogy a továbblépés érdekében tett erőfeszítések jó irányba mutatnak, de a gyár minden dolgozójának tudnia kell, hogy az eddigi eredményes munkát még tovább kell fejleszteni, a vállalati és az egyéni érdekek összhangja alapján.

November 13-án újabb MÉTE-rendezvényre került sor. Ekkor a gyártmányfejlesztés kérdéseivel foglalkozott Molnár Adámné, a technológiai csoport vezetője. Az előadó először a gyártmányfejlesztés szükségességével foglalkozott, majd hangsúlyozta, hogy számolni kell a dohányosok egyre magasabb szintű igényeivel is. Nemzetközileg és így hazánkban is általános tendencia az, hogy gyengébb, hosszabb, izléses megjelenésű, közepes árfekvésű cigaretták iránti kereslet egyre növekszik. Ezért a vállalat saját jövője érdekében is szükséges a gyártmányfejlesztési koncepciók kialakítása során ezeket a tényezőket – még egyéb (pl. gazdaságossági) tényezőkkel kiegészítve – figyelembe venni.

A második rész a füstben található, ártalmasabb vegyületek, illetve vegyületcsoportok csökkentésének módjaival és az elért eredmények bemutatásával foglalkozott, majd ismertette a gyártmányfejlesztési tevékenység során felmerülő problémákat és a mérési eredményeknél található – néha igen nagy fokú – eltérések feltételezhető okait. Utalt a gyártmányfejlesztéssel foglalkozók célkitűzéseire, nehézségeire. Ez pedig a szükségesnél sokkal jobban megnyújtja egy-egy téma megfelelő szintű kidolgozásának az idejét.

Hegy Ferencné

Kesztlény Kiss Jolán

1985: közel 7 millárd cigaretta



Túl a terven – szemben a feladatokkal

November 9-én ez évben utoljára tartottunk műszaki konferenciát. Célja az volt, hogy a munkavezetők, termelésirányítók, szocialista brigádvezetők tájékoztassuk az évi munkánkról, eredményeinkről és a következő év, évek tervekkel kapcsolatáról. A műszaki konferenciát termelési tanácskozások követik, ahol dolgozóink javaslatokat, észrevételeket tesznek a vállalati célok megvalósítására. A konferencián Várhelyi József főmérnök tájékoztatta a megjelenteket.

1980-ban nagyon jó évet zártunk. Cigaretta termelési tervünk 6100 millió db füstszűrős cigaretta volt. Ezen belül 3000 millió db Sopianae, 60 millió db Metropol, és 3040 millió db Fecske cigaretta termelését, továbbá 300 tonna Hevesi dohány válogatását és 370 tonna kreppelt papír értékesítését terveztük, mintegy 800 fő vállalati létszám igénybevételével. A tervezett cigarettatermelésünket kb. 6490 millió db-bal túlteljesítettük. A mintegy 6%-os túlteljesítésen belül kedvezően alakult a termék-szerkezet.

A tervezettnél nagyobb mértékben, 22,5%-kal nőtt a Sopianae cigaretta, ami a fogyasztók körében továbbra is igen keresett termékünk, ezért a jövőben tovább kell növelnünk termelését. Fecske cigarettából 2733 millió db, Metropoltól 43 millió db lesz éves termelésünk. A Hevesi dohányválogatás kedvezőtlen időjárás okozta terméscsökkenés miatt elmaradt, de a termelési értékiesést 10 millió db kombinált filterdóval felülértékesítésével ellensúlyozni tudtuk. Kreppelt papírból a tervezettnél felül 30 tonnával többet értékesítettünk az Egri Dohánygyár részére. Ezt a termelést a tervezett 799 fő helyett, várhatóan 775 fővel teljesítjük, így termelési hatékonyságunk is kedvezőbben alakult.

Beruházásaink is a tervezettnél túlszámoltak meg. Az előkészítés rekonstrukciója jó ütemben folyik, és az év végéig a levélfeldolgozó vonal – hazai gyártású gépekkel – mintegy 10,5 millió Ft költséggel elkészül. Még ez évben beérkezik egy acetát és szén-szűrőgyártó gépsor, ami kb. 14,5 millió Ft-ba kerül. Energetikai korszerűsítési célból a fűtési rendszerünket melegvízfűtésre alakítjuk át, a gyártási épület és a laboratórium szerelési munkáit azonban a kivitelező vállalat csak év végi határidővel végzi el.

1980. évben bérfejlesztést nem terveztünk, de a vállalati nyereség kedvező alakulása – a tervezett 58 millió Ft-tal szemben várhatóan 92-95 millió Ft – lehetővé tette, hogy 4-5,2% közötti bérfejlesztést hajtsunk végre. Gazdálkodásunknak ezen jellemző mutatószámai bizonyítják, hogy vállalatunk dolgozói, szocialista brigádjai jó és eredményes munkát végez-

tek. Ez év folyamán angol szervezőintézetrel közösen termelészszerzési munkát végeztünk el, amelynek célja 15%-os teljesítménynövekedés és jelentős mértékű cigaretta selejt csökkentés volt. A tapasztalatok igen kedvezőek, a gyártásközi selejt – 2,5-3% között alakul és a teljesítménynövekedésnek is megteremtettük a felkészítésben szereplő alapját.

Az V. ötéves tervünkben tervezett 29 550 millió db cigaretta termelését november elején teljesítettük. Az év hátralévő időszakában várhatóan 900 millió db cigaretta termelésével túlteljesítjük az ötéves termelési tervünket.

Igen kedvező, hogy a termelésnövekedéssel együtt jelentősen javult a termékeink minőségi színvonala, amit a fogyasztói reklamációk csökkenése és a minőségellenőrző intézetek kedvező értékelései bizonyítanak.

Sajnálatos dolog, hogy a tavalyi, illetve az előző három évhez képest ramlott a baleseti statisztikánk. Az év első háromnegyedében 11 baleset volt, 170 kieső munkanappal, míg az előző három év átlaga csak 8,33 baleset 135 kieső munkanappal. Fokozni kell a felvilágosító munkát és a baleseti források megszüntetését.

A vállalati újítók munkája eredményeként az újítások révén megtakarított gazdasági eredmény 333 000 Ft, a kifizetett újítási díjak 47 ezer Ft-ot tettek ki.

Ez évi gazdasági eredményeink ismeretében ebben az időszakban foglalkozunk meg jövő évi és a VI. ötéves terv időszakára vonatkozó nagyvonalú elképzeléseinket is. 1981-ben tovább növeljük a Sopianae cigaretta termelését és elképzeléseink között kb. 4400 millió Sopianae termelésé szerepel, a Fecske cigaretta termelése tovább csökken, amit 2050-2100 millió db-ra terveztünk, míg Metropol cigarettából 50 millió db a terv, de a kis volumen miatt gondolkodunk a gyártmány esetleges megszüntetésén is.

A VI. ötéves terv következő éveiben a fogyasztásnövekedés tendenciájának megfelelően évente 1-1,5%-kal kívánjuk termelésünket növelni. Ez azt jelenti, hogy 1985-re közel 7 milliárd db cigaretta előállításra kell számítani. A termékösszetétel-változás továbbra is a multifilteres cigaretták javára várható, ezzel szemben a tervidőszak végére várhatóan a Fecske cigaretta fogyasztása jelentősen csökken. Számolnunk kell azokkal, hogy 1982. vagy 1983. évtől a Tiszaí Vegyikombinátban megkezdődik a polipropilénfólia nagyüzemi gyártása, ami lehetővé teszi celofán helyettesítésként termékeink újabb védőcsomagolását. Erre az időszakra celofánzó gépeinket fel kell készíteni a folyamatos termelésre. Értékesítési elképzeléseink között szerepel, hogy felesleges kreppelt kapacitásunkat krepp-papír előállítására, illetve értékesítésére fordítsuk.

Amennyiben arra lehetőség nyílik – és beruházási elképzeléseink megvalósulnak – terveink között szerepel, hogy krepp-papír helyett kész filterrudat értékesítsünk, de a bel-földi értékesítési lehetőség mellett megkeressük a filterrud-export lehetőségét is.

Ezeket a feladatainkat csak jól időzített beruházási és fejlesztési munkával tudjuk biztosítani. Fejlesztési terveink elsősorban az anyagmozgatás korszerűsítésére, a nehéz lizikai munka kiküszöbölésére irányulnak. A készru továbbbővítésének és mozgatásának automatizálásán túl megoldásra váró feladat a csomagológépek csomagelszedése és a gyártógépeken a cigaretta keretbe töltésének gépesítése.

Beruházási tervünk szerint 1981-ben kombiált filterrudgyártó gépsort, csomagoló gépsort, és újabb nagy teljesítményű kompresszort kívánunk vásárolni. 1982-85 közötti időszakban a termelés növekedésével, illetve a jelenlegi gépek elhasználódásával párhuzamosan további gyártó, illetve csomagoló gépsorok beszerzése, és előkészítési rekonstrukciójának – kocsányvonal – befejezése, illetve kedvezőbb körülmények esetén ehelyett egy fóliagyártó üzem kialakítása várható.

Terveinket változatlan létszámmal kívánjuk teljesíteni. Növekedni kell a szakmunkésrésarányunk, így a jövőben is támogatjuk a továbbtanulókat. További termelési hatékonyságnövelő feladatot jelent, hogy – amennyiben fellettes hatóságaink elfogadják – 1981. július 1-től teljes szabad szombatos munkarend bevezetését tervezzük.

Lehetőségeinket vizsgálva, úgy gondoljuk, a következő tervidőszakban realisan évi 4,5-5%-os bérfejlesztéssel számolhatunk. Ez a fejlesztési mérték – elegendő lehet – a népgazdasági célkitűzéssel egyezően – a reálberek szinten tartásához, az életszínvonal stabilizálásához, úgy, hogy emellett változatlan nyereségességedést tervezzük kifizetni. A béreket azonban differenciálni kell a mennyiséghez, minőséghez, anyagmegtakarításhoz történő hozzájárulás mértéke alapján. A munkahelyi körülmények és a szociális ellátás területén a jelenleg meglévő színvonal tartására, kismértékű fejlesztésre törekszünk. Szociális létesítményeink jelenlegi színvonala fokozottabb gondossággal mellett alkalmas a várható igények kielégítésére.

A VI. ötéves terv feladatai igen nagyok. Feltételezik a vállalat minden dolgozójának becsületese, jó munkáját, vezető és beosztottak szoros együttműködését azért, hogy a gazdasági bonyolultsága és nehézségei mellett vállalatunk eredményessége növekedjen, ami egyben alapja dolgozóink magasabb jövedelmének, elképzeléseik megvalósulásának.

Gábor József

Az egységes minősítés érdekében

Minőségvédelmi, minőségbiztosítási aktuális kérdésekről folyt tanácskozás nemrég a Dohányipari Központi Minőségellenőrző Laboratórium szervezésében a fermentáló és cigarettagyártó vállalatok minőségellenőrzési szakemberei részvételével. Megvitatásra kerültek az alkalommal olyan kérdések, melyek a vállalati önállósággal kapcsolatban új megvilágítást nyerne, főként a vállalatok közötti minőségi viták lerendezésénél. A tárgyaláson szabványosítási kérdések is felmerültek, közelebbről *A cigaretta érzékszervi vizsgálata* c. szabványtervezet gondos áttanulmányozására, majd azt követően a közös bírálati szempontok kialakítására került sor.

A cigaretták érzékszervi minősítésének szabványosítása régóta várat magára. Most az első lépések megtételének vagyunk részesei, elkészült a szabványtervezet az élelmiszerekre

vonatkozó érzékszervi minősítés általános szempontjainak figyelembevételével. A továbbiakban kérdés, valóban előrébb mutat-e – 5 éves távlatot figyelembe véve – a készülő szabvány, s alkalmas lesz-e jelenlegi összeállításában a cigarettának mint élvezeti cikknek a fogyasztó szemszögéből történő minősítésére, s egyben a gyártók ösztönzésére a jobb minőség felé?

Ennek a kérdésnek eldöntésére felelősségteljes munkát kell végeznie a minőségellenőrökkel kibővített vállalati érzékszervi minősítő bizottságnak, s hogy valóban mennyire sikerül ráhangolódni a témára, mennyire vagyunk képesek a megadott bírálati, minősítési szempontokat az új helyzetben magunkévá tenni, szabványba illeszteni, azt az új szabvány életbeléptetésének gyakorlati alkalmazása dönti majd el.

Dr. Kiss Elemérné



Munkában a vállalati degusztációs bizottság

Mennyi idő kell a vásárláshoz?

Csökken a sorban állás

A szakszervezeti bizottság szociálpolitikai felelősi tisztséggel bízott meg. Feladatunk nagyon szerteágazó. Olyan dolgok tartoznak ide, amelyek a dolgozók szociális ellátottságával kapcsolatosak.

Ez alkalommal az üzemi élelmiszerbolt szolgáltatásáról szeretnék írni. Komoly probléma volt a boltban lévő reggelenkénti sorbanállás. Figyelemmel kísérem, hogy mi lehet ennek az oka, hiszen nem mindegy, hogy a teljesítményben dolgozó munkásoknak emiatt mennyi az időkiesése.

Vállalatunknál el egy igazgatói utasítás, amely beosztja a vállalat dolgozóit osztályokként, hogy mikor vehetik igénybe a bolti szolgáltatást. Vizsgálataim

során megállapítottam, hogy nem az utasítás be nem tartása volt az ok. Mióta új eladó van, aki jobban szervezi a munkáját, gyorsabb, pontosabb, azóta csökkent a sorbanállás. Tapasztalataimat alátámasztják a dolgozók véleményei is. A megkérdezettek egybehangzó válasza, hogy a választék is bővült. Többféle felvágottat, füstölt árut lehet kapni. Sokféle péksütemény van. Kérésük, hogy ezt még bővítsék cukrászsüteményre is.

Természetesen van kisebbség, akinek a mostani ellátás sem megfelelő, de a többség véleménye, hogy az ellátás most sokkal jobb, a kiszolgálás gördülékenyebb.

Hegy Ferencné

Kesztlény Kiss Jolán

